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Detailed Methodology

• Le sondage a été mené pour le compte de l'Institut républicain international par la société tunisienne de recherche
en marketing ELKA Consulting sous la supervision de Chesapeake Beach Consulting.

• Les données ont été recueillies du 6 au 13 décembre 2016, et ont été menées en face-à-face par des intervieweurs
professionnels qualifiés en arabe. Toutes les données ont été recueillies sur les tablettes CAPI Solution.

• L'échantillon était de 1 222 Tunisiens agés de 18 ans et plus.

• Les entrevues ont été sélectionnées en utilisant une stratification multi-strates proportionnelle à la distribution de
l'échantillon de population.

• La stratification repose sur trois étapes: une répartition proportionnelle sur les 24 gouvernorats de la Tunisie, la
répartition proportionnelle des catégories urbaines et rurales et la répartition proportionnelle du sexe et de l'âge
selon les données les plus récentes de l'Institut National de la Statistique de Tunisie collectées en 2014. Échantillon
a ensuite été pondéré pour le rendre proportionnel à la représentation nationale par province.

• Chaque gouvernorat était divisé en sections ou districts territoriaux. Dans chaque section territoriale, au moins un
point d‘échantillonnage est sélectionné avec un nombre total de points déterminés selon la densité de la
population. Dans chaque point d'enquête, les intervieweurs n’effectuent pas plus de 10 entrevues. Les points
d'enquête ont été répartis proportionnellement entre les zones rurales et urbaines de chaque gouvernorat et dans
chaque section géographique du gouvernorat.

• La méthode de Kish a été utilisée pour sélectionner les répondants âgés de 18 ans et plus au sein de ménages
choisis au hasard. La méthode de gauche a été utilisée pour sélectionner chaque troisième ménage dans des
localités sélectionnées à l'aide d'un échantillon de probabilité de zone.

• La marge d'erreur globale est plus ou moins 2,87% au milieu d’un intervalle de confiance de 95%.

• Les informations contenues dans ce rapport ont été compilées conformément aux normes internationales pour les
méthodologies de recherche sur le marché et la recherche sociale.

• Les chiffres des graphs et des tableaux peuvent ne pas faire la somme de 100% en raison de l'arrondissement.
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Méthodologie



Indicateurs Nationaux



En ce qui concerne la situation de la Tunisie dans son ensemble, que 
diriez-vous de la situation actuelle dans notre pays? Est-ce qu’elle va 

dans la bonne direction ou dans la mauvaise direction?
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Comment décrivez-vous la situation économique actuelle en Tunisie: est-
elle très bonne, plutôt bonne, un peu mauvaise ou très mauvaise?
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Dites-nous quelle est la meilleure réponse à votre situation économique 
actuelle:
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Concernant l'année prochaine, pensez-vous que la situation financière de 
votre ménage va: aller beaucoup mieux, un peu mieux, empirer 

s'aggraver ou rester la même?
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Selon vous, quel est le plus grand problème qu’affronte la Tunisie dans son 
ensemble?
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Dec-16 Mai-16 Nov-15 Juin-15

Chômage 38% 33% 24% 39%

Crise économique et financière 32% 17% 11% 17%

Terrorisme 11% 25% 47% 20%

Corruption 7% 10% 3% 5%

Conflits et tensions politiques nationaux 5% 3% 2% 1%

Securité 1% 5% 7% 6%

Violence, délinquence et vandalisme 1% 2% <1% 0%

Grèves et manifestations 1% 1% 1% 5%

Elections locales <1% <1% 0% 0%

Conflits et tensions internationaux <1% 0% 0% 1%

Autre 3% 3% 3% 7%

Refus/NSP 1% 1% <1% 1%



À votre avis, quel est le plus gros problème dans votre communauté?
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Décisions politiques



Quelle devrait être la priorité du nouveau gouvernement?

11

«L'emploi des jeunes / les possibilités pour les jeunes», «Améliorer les services publics» et «Gagner la guerre contre le terrorisme» n'étaient pas des options en 
mai 16. «Organiser les élections locales et la décentralisation» et «Le développement des régions du sud et de l'intérieur» ne sont pas des options explicites 
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Pour fournir plus de ressources pour le gouvernement, quelles politiques 
gouvernementales spécifiques devraient être adoptées?
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La nouvelle constitution stipule que les conseils municipaux et régionaux seront 
élus par les citoyens et auront le pouvoir de choisir comment les fonds seront 

dépensés dans leur région. Pensez-vous que les conseils municipaux et régionaux 
démocratiquement élus vont conduire à des améliorations économiques et une 

amélioration des services publiques?
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Si vous aviez le choix, lequel de ces types d'emploi préféreriez-vous?
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La Tunisie doit déterminer la meilleure façon d'améliorer l'économie. Je vais 
vous lire une série d'options sur la meilleure façon d'améliorer l'économie 

tunisienne. À votre avis, les options suivantes sont-elles très bonnes, bonnes, 
mauvaises ou très mauvaises?
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Quelle devrait être la première priorité gouvernementale concernant la 
jeunesse tunisienne?
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Laquelle des affirmations suivantes correspond le mieux à votre propre opinion 
sur le rôle que doit jouer la religion dans le gouvernement et la législation?



Certaines personnes disent qu'il est acceptable pour les citoyens tunisiens de 
participer à des conflits violents dans d'autres pays musulmans. D'autres disent 

que la Tunisie a assez de problèmes et que les Tunisiens doivent rester en dehors 
des affaires des autres pays musulmans. Lequel de ces deux points de vue est le 

plus proche du vôtre?
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Pourquoi? (question ouverte, n = 935) 
(les Tunisiens doivent rester à l'écart des affaires des autres pays musulmans)
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Corruption



Quand avez-vous été victime de corruption la dernière fois ? La dernière 
fois:
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Pensez-vous que le niveau de corruption en Tunisie est plus bas, à peu 
près identique ou supérieur à ce qu'il était avant la révolution?
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Selon vous qu'est-ce qui rend un individu corrompu?
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Elections



La Tunisie va organiser des élections municipales et régionales. Dans 
quelle mesure êtes-vous susceptible d’aller voter lors de ces élections?
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En pensant aux prochaines élections municipales, diriez-vous que vous 
voterez pour le parti, quels que soient les candidats individuels ou êtes-
vous plus susceptible de voter pour les candidats quel que soit le parti 

qu'ils représentent?
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Je vais vous lire une liste de personnes et d'organisations. Pour chacun, veuillez 
me dire si vous avez une opinion favorable ou défavorable de cette personne ou 

organisation.

(Individus)
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Je vais vous lire une liste de personnes et d'organisations. Pour chacun, veuillez 
me dire si vous avez une opinion favorable ou défavorable de cette personne ou 

organisation.

(Organisations)
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Si les élections étaient tenues demain, pour quel parti voteriez-vous?

(questions ouvertes)
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Afek Tounes 1% 2% 1% 1% 1% 2%

Al-Irada 1% 1% 1% 1% 1% 1%

Ennahda 8% 8% 6% 7% 5% 5%

Jebha Chaabia 6% 5% 5% 6% 5% 5%

Mashroua Tounes 1% 1% 1% 1% 1% 1%

Nidaa Tounes 14% 18% 19% 15% 29% 17%

Tayar el-Mahaba 1% 1% 1% 1% <1% 1%

Tayar Democratie 2% 2% 1% 3% 2% 2%

Union Patriotique Libre 1% 2% 1% 1% 1% 2%

Aucun 48% 42% 44% 40% 33% 43%

Autre <1% <1% 2% 1% 1% 1%

Refus/NSP 17% 20% 19% 22% 21% 21%

Quel parti politique pensez-vous être le meilleur pour:



Démocratie



Je vais vous lire trois déclarations. Veuillez indiquer laquelle est la plus 
proche de votre avis:

32

46% 44%

52%

40%

46% 43%

48%

53%

48%

29% 30%

26%

30%
28%

35%

29%

21% 22%

20%

15% 16%

24%

14% 16%
18%

22%
25%

6%

11%
7% 6%

12%

7% 6% 3% 5%0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Juin-13 Oct-13 Fev-14 Juin-14 Sep-14 Juin-15 Nov-15 May-16 Dec-16

La démocratie est préférable à tout autre type de gouvernement

Dans certaines circonstances, un gouvernement non démocratique peut être
préférable

Pour quelqu'un comme moi, peu importe la forme de gouvernement que nous avons

Refus/ NSP



Si vous ne pouviez avoir que l’un ou l'autre, quel est le plus important 
pour vous: un système démocratique ou une économie prospère?
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En pensant au système politique actuel de la Tunisie, «croyez-vous que 
la Tunisie est une:
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Dans quelle mesure êtes-vous satisfait de la démocratie en Tunisie actuellement? 
(N = 815)
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Genre et jeunes en Politique



Quel est le défi principal de la participation politique des femmes en 
Tunisie aujourd'hui?
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“All of the above” was a volunteered response.
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Croyez-vous que le gouvernement promeut des politiques et des 
programmes pour appuyer les droits des femmes?
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Êtes-vous d'accord ou en désaccord avec la déclaration suivante? Les 
politiciens n'écoutent pas les besoins et les idées des femmes.
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Croyez-vous que le gouvernement est en train de promouvoir des 
politiques et des programmes qui aident les jeunes à réussir?
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Quel est le principal défi qui entrave la participation politique des 
jeunes en Tunisie aujourd'hui?
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«Tout ce qui précède» était une réponse volontaire.
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Êtes-vous d'accord ou pas d’accord avec la déclaration suivante? Les 
politiciens n'écoutent pas les besoins et les idées des jeunes.
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Performance gouvernementale et 
communication



Comment évaluez-vous le rendement du gouvernement: est-il très bon, 
un peu bon, un peu mauvais ou très mauvais?
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Est-ce que vous savez sur quoi  le gouvernement travaille actuellement 
et quelles sont ses priorités?
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En général, les députés / ministères font: beaucoup, assez, un peu ou 
rien pour répondre aux besoins de personnes comme vous?
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En général, les députés font: beaucoup, assez, un peu ou rien pour 
répondre aux besoins de personne comme vous?
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En général, les ministères font: beaucoup, assez, un peu ou rien pour 
répondre aux besoins de personne comme vous?
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Pour les choses suivantes, le gouvernement national fait-il un très bon, 
un peu bon, un peu mauvais ou très mauvais travail:
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Dans quelle mesure vous avez confiance en chacune des entités 
suivantes pour vous protéger? Diriez-vous beaucoup, assez, un peu ou 

pas du tout?
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Police Nationale 51% 21% 12% 16% 1%
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Laquelle de ces méthodes de communication suivantes préféreriez-vous 
que les membres du gouvernement utilisent pour communiquer avec 

vous?
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Demographics
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Demographics
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